为赛事冠名 开展培训活动

# 体彩助力! 青少年体育蓬勃发展

#### ■专题撰稿 艾禾

为了助力青少年德智体全面发展,体彩公益金支持开展了不少文体项目。近日,北京、湖南、湖北等地为赛事冠名,包括花样滑冰、篮球、攀岩等项目;山东体彩开办青少年体育训练营,包括篮球、足球、网球、羽毛球等项目,让孩子们掌握一项运动技能。

#### 北京:助力 U 系列花样滑冰赛

7月16日至18日,由北京市体育局和北京市教委联合主办,"体彩杯"2021年北京市青少年U系列花样滑冰冠军赛在北京华熙冰上运动中心举行,来自全市11个区的158名运动员参赛,参赛人数为2019年开设花样滑冰冠军赛以来最多的一次。

本次比赛设男女单人滑短节目、自由滑、总成绩共6个竞赛项目,分为男女成年组、男女青年组、男女少年甲组、男女少年乙组共8个组别。

在疫情常态化的情况下,小运动员们没有放弃热爱的花样滑冰项目,他们克服各种困难,坚持进行系统训练,准备了精心编排的整套比赛节目,在赛场上宛若飞舞的精灵,把自己的最高水平展现出来。

北京体彩中心携体彩吉祥物 乐小星来到赛场,开展"体彩,不 止运动"主题推广活动,不仅为获 奖选手送上乐小星公仔和体彩运 动礼包,还在颁奖区设置体彩公 益展板,邀请观众观展,为关注北



花样滑冰参赛选手

京体彩抖音号的观众赠送包含乐小星定制小风扇、折扇、冰箱贴、钥匙扣、体彩定制公筷在内的精美礼品。

在体育彩票公益金的大力支持下,"体彩杯"U系列冰上项目比赛已经成为推动北京市冰上运动项目发展的驱动力之一。

#### 辽宁:支持少儿拉拉操精英赛

7月11日,2021年中国(沈阳)少儿拉拉操精英赛在沈阳和平区全民健身中心举行,来自沈阳的近百支少儿拉拉操队伍的2000余名小选手参赛。继去年为赛事冠名后,中国体育彩票今年再次对精英赛的举办给予大力支持。

当天的比赛现场,小选手们 用整齐划一的律动、动感十足的 舞姿,展现了小朋友们特有的童 趣与美感,用青春、活力、阳光、可 爱的形象完美地诠释了拉拉操运动的魅力。

憨态可掬的体彩吉祥物乐小星现身为小选手们加油打气,令孩子们欣喜不已,与乐小星合影留念成为比赛现场的热门"打卡"项目之一。

一位选手说:"我觉得这次选 拔赛特别有意义,不仅能够锻炼 我们的身体、展示我们训练的成 绩,也能让我们有机会向更优秀 的队伍学习,也增进了我和小伙 伴们之间的感情。"

中国(沈阳)少儿拉拉操精英赛是一项有国家级别拉拉操团队参与、象征拉拉操最高荣誉、并具有最大知名度和影响力的拉拉操赛事。本次比赛由国家体育总局体操运动管理中心主办,中国蹦床与技巧协会拉拉操分会承办,辽宁省体彩中心连续两年为比赛提供大力支持。

#### 重庆:青少年篮球锦标赛闭幕

7月13日,"中国体育彩票2021年重庆市青少年篮球锦标赛(丙组)"在北碚区闭幕。该项赛事是重庆市青少年篮球运动最高水平的赛事,共吸引来自全市各区县21支代表队的500余名篮球爱好者参加,参赛选手的年龄均在12岁以下。各支参赛队伍在6天时间

里一共进行了72场角逐。最终,万盛体校代表队夺得冠军。

"我从小学一年级开始打篮球,已经打了五年,我特别喜欢打篮球, 打篮球能让我收获快乐、磨练意志。 这次夺冠我很开心,我会一直打下 去,我的梦想是进入专业篮球队。" 来自万盛体校代表队的安广辉说。 担任本次比赛的裁判员刘婧 彦介绍:"本次比赛展现了重庆市 小学生的篮球最高水平,参赛运 动员的身体素质、运动能力与篮 球技术都非常不错。通过本次比赛,各运动队达到了锻炼的目的,为重庆市篮球运动发掘出更多的后备人才。"

#### 湖南:汨罗中小学篮球联赛开战

7月19日,"体彩杯"2021年 湖南省汨罗市第三届中小学生篮 球联赛开幕式在正则学校体育馆 举行。本届比赛共有全市33支中 小学代表队的218名运动员报名 参赛,将进行68场比赛,设三个 组别。 开幕式后,8 支队伍立即展 开了第一轮对决。比赛中,篮球少 年团结协作,奋力拼抢,充分展现 了孩子们对篮球运动的热爱,彰 显了汨罗市广大青少年特有的活 力朝气和不断拼搏的青春风采。

明气和不断拼搏的青春风采。 此次篮球联赛得到了体彩公 益金的支持,由汨罗市教育体育局全程指导,汨罗市中小学生体育协会主办,为广大学生提供展示、交流、学习、锻炼的平台,让孩子们在比赛中收获快乐与成长,进一步推动了汨罗学校体育和群众体育更好更快融合发展。

#### 山东:聊城推出青少年体育训练营

近期,山东聊城体彩联合聊城市体育公园管理服务中心,开展"学党史、悟思想、我为群众办实事"活动,利用暑假期间开展篮球、足球、网球、羽毛球项目公益训练营。

7月13日,"公益训练营" 开幕式在聊城市体育馆举行,本 次公益训练营项目在全市中小 学生中招募了120名学员。为提 高培训效率,让每个前来培训的 孩子学有所成,每个项目限定 30人,学员们在专业教练员的 指导下,进行为期一周的训练, 让孩子零距离感受体育运动的 魅力。

参加青少年体育训练营是 一次增长见识、磨练意志、全面 提高身体素质、增强体质的机 会。通过专业培训,使参训学员 掌握各培训体育项目的理论知 识和技能技术,增进参训学员身 心健康、增强体质。

本次公益训练营活动得到了中国体育彩票的大力支持,也是中国体育彩票多年来秉承"来之于民,用之于民"发行宗旨,关注青少年健康快乐成长,致力于青少年实现青春梦、强国梦公益精神的具体体现。

### 湖北:乐小星为攀岩挑战赛助威

7月17日,2021年"体彩杯"湖北省青少年攀岩挑战赛在武汉举行。本次比赛共有3个年龄段的挑战组和1个体验组,分难度赛和速度赛,吸引了全省各地60多名参赛选手参加,选手年龄最小的5岁、最大的13岁。

当天的大雨没有阻挡小选 手们的热情,早上9点大家就在 家长的陪伴下来到比赛场地集 合。体彩吉祥物乐小星的惊喜现 身,瞬间成为孩子们争相合照的 焦点。在乐小星的带领下完成赛 前热身后,小选手们迅速投入到 紧张刺激的雨中攀岩比赛中。

赛前两日,工作人员顶着高

温为比赛设计打磨出 2 条速度 线路、8 条难度线路。幸运的是 比赛当天迎来了久违的凉爽天 气,选手们可以在线路上尽情展 示发挥,大家你追我赶,展现出 了不俗的实力,各个年龄层的选 手都能在不同组别的赛中感受 攀岩带来的快乐。

孩子们的健康成长离不开父母的悉心陪伴,体彩特设"最佳陪伴奖",为获奖的选手家庭定制一组大乐透"月票",送给在场父母这份幸运祝福。颁奖台上,乐小星为获奖选手们送上小玩偶和祝福,一张张自信的脸上洋溢着胜利的喜悦,写满了对未来的憧憬。



●时评

## 为竞技体育打好"地基"

■艾禾

东京奥运会激战正酣,中国 选手披金挂银,这背后,离不开 体彩公益金的默默支持。除了资 助竞技体育外,体彩公益金也对 群众体育,尤其是青少年体育给 予足够的关注,青少年体育得以 蓬勃发展,从而也为我国的竞技 体育源源不断地输送人才。

冠名系列赛事。以北京为例, U系列赛事得到体彩公益金的大 力支持。近期举行的花样滑为到 系列冠军赛,从比赛的场场地到参 赛选手的表现,都是专业级的水 平。此外,近期还开展了击剑、跆 拳道、柔道、国际式摔跤、羽毛的、跆 等项目的 U系列赛事, 泰与的小 选手众多,水平较高。在北京,从 2014年开始,北京市体育局金用 于资助北京市体育传统项目学校 各项比赛,涉及篮球、排球、游泳、 乒乓球、棒球、垒球、跆拳道、武术 等14个项目。体彩公益金已经成 为支持北京市青少年体育事业发 展的重要支撑。

开办免费培训班。每逢寒暑假,各省市体彩纷纷推出众多体育项目的免费培训班,丰富孩子们的假期生活,让他们掌握一项运动技能。近日,山东聊城推出篮球、足球、网球、羽毛球等项目的公益训练营,百余名小学员参与了学习。

此外,各省市体彩每年坚持 开展"公益体彩快乐操场"活动,为偏远地区学校送去体育器 材,丰富体育教学的内容。

从资助 U 系列赛事,到举办体育培训班,再到捐赠体育器材,体彩为青少年参与体育运动创造越来越好的条件,也为竞技体育打下良好的"地基"。